Liitprotsendiline kasvamine ja kahanemine

Liitprotsendilist kasvamist ja kahanemist vdljendab valem
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NAIDE 1

Masin maksis 500 000 krooni. Tema véartus vaheneb igal aastal 7% vorra aasta alguses

olnud véirtusest. Kui suur on selle masina vaartus 10 aasta méodudes?
Antud:
a =500 000kr
p="7%
n=10
Leida A
Lahendus:
n

A= a(1 = %) — 500 000(1 — 0,07)'° = 500 000 - 0,93 ~ 241 991
Vastus: Masina vairtus 10 aasta moodudes on 241 991 krooni.

NAIDE 2
Metsalangil arvatakse olevat 6500 m® puitu. Puidu iga-aastane juurdekasv on keskmiselt
2%. Kui palju on sellel metsalangil puitu 4 aasta pérast?
Antud:
a = 6500 m?
p=2%
n=4
Leida A
Lahendus:
p n
A= a('l +m) = 6500(1 + 0,02)* = 6500-1,02% ~ 7000
Vastus: 4 aasta parast on metsalangil puitu 7000 m®.
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